

आकाशवाणी ईटानगर

राजग की और से राष्ट्रपति पद की उम्मीदवार रामनाथ कोविंद ने संसद भवन में अपना नामांकन भर दिया है। इस दौरान श्री कोविंद के साथ प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी, भाजपा अध्यक्ष अमित शाह, विदेश मंत्री सुषमा स्वराज और वरिष्ठ भाजपा नेता लालकृष्ण आडवाणी, मुरली मनोहर जोशी और भाजपा शासित राज्यों के मुख्यमंत्री और अन्य वरिष्ठ पार्टी नेता तथा केंद्रीय मंत्री मौजूद थे। उनके नामांकन में प्रधानमंत्री सहित कुल चार सौ अस्सी प्रस्तावक बने। नामांकन दाखिल करने के बाद श्री रामनाथ कोविंद ने कहा कि राष्ट्रपति का पद लोकतंत्र का सबसे गरिमामय पद है, जिसे बनाये रखना हमारी जिम्मेदारी है।

केंद्र सरकार स्मार्ट सिटी मिशन के तहत तीस और शहरों को चुना है, जिसमें पासीघाट शामिल है। आज नई दिल्ली में शहरी विकास पर एक राष्ट्रीय कार्यशाला में स्मार्ट सिटी के नए नामों की घोषणा करते हुए शहरी विकास मंत्री एम वेंकैया नायडु ने कहा कि स्मार्ट सिटी के लिए चालीस शहरों को चिन्हित किया जाना था। इसके लिए पैतालीस शहर दावेदार थे, लेकिन केवल तीस का चयन किया गया। उन्होंने कहा कि शहरों के चयन और स्मार्ट सिटी योजना की गुणवत्ता के साथ कोई समझौता नहीं किया जाएगा। श्री नायडु ने बताया कि इस योजना के तहत दस और शहरों को चिन्हित किया जाना है जिसके लिए बीस शहर दावेदारी पेश करेंगे। इसमें अब ईटानगर को जगह पाने के लिए प्रतिस्पर्धा करना होगा।

अरुणाचल प्रदेश के जिन गांवों का अबतक विद्युतीकरण नहीं किया गया है, उनका दीनदयाल उपाधाय ग्राम ज्योति योजना के तहत इस वर्ष के अंत तक विद्युतीकरण कर दिया जाएगा। मुख्यमंत्री पेमा खांडू के साथ कल ईटानगर में एक बैठक के दौरान ग्रामीण विद्युतीकरण कॉरपोरेशन लिमिटेड के निदेशक ने यह जानकारी दी। अरुणाचल प्रदेश में देश के सबसे अधिक बारह सौ तीस गांवों का विद्युतीकरण नहीं हुआ है। विभाग के अनुसार दीनदयाल उपाधाय ग्राम ज्योति योजना के तहत तीन सौ पैंतीस गांवों को ग्रीड से जोड़कर बिजली मुहैया कराई जाएगी और अन्य आठ सौ पंचानवें गांवों को सौर ऊर्जा के माध्यम से जोड़ा जाएगा।

भारतीय अंतरिक्ष अनुसंधान संगठन - इसरो ने आज सवेरे कार्टोसैट - 2 और तीस नैनो उपग्रहों को निर्धारित कक्षा में सफलतापूर्वक स्थापित कर दिया। घ्रुवीय उपग्रह प्रक्षेपणयान सी - 38 सवेरे नौ बजकर उनतीस मिनट पर श्री हरिकोटा के सतीश धवन अंतरिक्ष केंद्र से इन्हे लेकर गया। उड़ान भरने के लगभग सोलह मिनट बाद रॉकेट ने कार्टोसैट - 2 को कक्षा में स्थापित किया। यह कार्टोसैट दो श्रृंखला का छठा उपग्रह है और अंतरिक्ष में भारत का तीसरा भू- पर्यवेक्षण उपग्रह है। तीन नैनो उपग्रहों में उनतीस देशों के है। इन देशों में शामिल है- फ्रांस, जर्मनी, इटली, जापान और अमरीका। एक उपग्रह निजी शिक्षा संस्थान का है।

मॉनसून के दौरान आपदा प्रबंधन पर अपर सियांग जिला उपायुक्त रेमो कामकी ने आज विभागीय प्रमुखों के साथ एक बैठक की। उन्होंने खाद्यान्न, दवाओं, पेयजल, विद्युत आपूर्ति, संचार व्यवस्था को बनाये रखने का निर्देश दिया।

अरुणाचल प्रदेश कांग्रेस समिति ने राज्य सरकार से सरकारी और निजी अस्पतालों में लोगों के निशुल्क इलाज के लिए मुख्यमंत्री सार्वभौमिक स्वास्थ्य बीमा योजना को दोबारा शुरू करने की मांग की है। समिति ने कहा है कि गरीब और जरूरत मंद लोगों के लिए यह विशेष रूप से एक अच्छी योजना थी और इसके तहत छुटे हुए लोगों का नामांकन भी किया जाना चाहिए।

पासीघाट एडवांस लैंडिंग ग्राऊण्ड से आगामी सितंबर महीने के पहले सप्ताह से व्यवसायिक उड़ान शुरू हो जाएगी। जीरो एडवांस लैंडिंग ग्राऊण्ड के निरीक्षण के दौरान नागरिक उड्डयन सचिव विनोद पी कावले ने यह जानकारी दी। उन्होंने जिला प्रशासन और भारतीय वायु सेना के अधिकारियों के साथ बातचीत में जीरो में भी व्यवसायिक उड़ान के लिए त्वरित गति से कार्य करने को कहा।

विधायक तिरोंग आबोह ने किसानों से वैज्ञानिक विधि से खेती करने की अपील की है। तिरप जिले के दादांग में वन एवं पर्यावरण के संरक्षण विषय पर आयोजित एक कार्यशाला को संबोधित करते हुए उन्होंने किसानों से खेती के साथ वन संरक्षण पर भी काम करने को कहा। श्री आबोह ने प्रगतिशील किसानों को खेती के उपकरण वितरित किया।

ईस्ट सियांग जिले के कोयू अंचल ब्लॉक के पंचायत सदस्यों ने इस ब्लॉक में अतिरिक्त ग्राम पंचायत और अंचल के गठन की मांग की है। हालही में सदस्यों की बैठक में संबंधित प्राधिकारियों से इस दिशा में जल्द आवश्यक कदम उठाने की मांग की गई।

केंद्रीय माध्यमिक शिक्षा बोर्ड ने एम बी बी एस और बी डी एस पाठ्यक्रमों में प्रवेश के लिए राष्ट्रीय प्रवेश पात्रता परीक्षा नीट के परिणामों की घोषणा कर दी है। ये परिणाम वेबसाइट www.cbseneet.nic.in पर देखे जा सकते हैं। नीट दो हजार सत्रह के परिणाम उच्चतम न्यायालय के निर्देशों के अनुसार घोषित हुए हैं।
